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ПОДАТКОВІ ПІЛЬГИ ТА ЇХ РОЛЬ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ СТАЛОГО 

ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ 

У сучасних державах податки відіграють важливу роль та є головним 

джерелом наповнення бюджету. В Україні близько 80% усіх доходів зведеного 

бюджету формуються на основі податкових надходжень. У сучасних умовах 

необхідно приділяти значну увагу податкам як важливому інструменту 

економічного регулювання. Податкові пільги є складовою частиною 

податкового регулювання, а забезпечення ефективності їх використання 

відіграє суттєву роль у розв’язанні проблем соціально-економічного характеру.  

Проблеми пільгового оподаткування досліджуються багатьма 

вітчизняними вченими. Вагомий внесок у визначенні теоретичних засад 

пільгового оподаткування зробили А. Соколовська, Л. Сідельникова, 

Г. Даценко, В. Крикун, Ю. Іванов, А. Крисоватий, О. Десятнюк, Ф. Ярошенко, 

В. Мельник та інші.  

Методика використання податкових пільг без належного законодавчого і 

наукового тлумачення ускладнює податкову систему і заважає ефективності 

розвитку податкових відносин.  

Це питання стало особливо важливим в умовах формування прозорого та 

ефективного механізму пільгового оподаткування. Податкові пільги відіграють 

важливу роль у державному нагляді за економікою. Вони є альтернативою 

субсидіям, грантам та іншим інструментам. Завданням податкових пільг є 

підтримка рівності у сфері оподаткування, виходячи з матеріального становища 

суб'єкта оподаткування [2]. 

Податкові пільги є одним із елементів податкової політики для 
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досягнення економічних та соціальних цілей. Держава використовує податкові 

стимули для регулювання певних економічних процедур. У ринкових умовах 

податкові пільги є необхідною передумовою для активного використання всіх 

методів оподаткування для економічного та законного регулювання соціальних 

процесів, стимулювання розвитку виробництва та спрямування їх у 

правильному напрямку. Деякі вчені зазначають, що податкові пільги є 

законодавчим винятком із загальних податкових правил, які дозволяють 

платникам податків зменшувати податок, який підлягає сплаті, або звільняти їх 

від певних податкових зобов'язань та правил. Застосування пільг може не 

тільки зменшити податок, який підлягає сплаті платника податків, але й 

покращити фінансові показники платника податків без зміни податку, який 

підлягає сплаті до бюджету [4].  

Соколовська А.М. надає наступне визначення податковим пільгам: 

податкова пільга – регламентоване податковим законодавством відхилення від 

нормативних вимог оподаткування, що дозволяє окремим категоріям платників 

отримати переваги, спрямовані на зменшення податкового тягаря [5]. 

Податковий кодекс України трактує податкові пільги як передбачене 

податковим та митним законодавством звільнення платника податків від 

обов'язку щодо нарахування та сплати податку та збору, сплата ним податку та 

збору в меншому розмірі за наявності певних підстав. Такими підставами є 

особливості, що характеризують певну групу платників податків, вид їх 

діяльності, об'єкт оподаткування або характер та суспільне значення 

здійснюваних ними витрат [6].  

Характерними рисами податкових пільг є:  

- обмежена сфера застосування. Податкова пільга являє собою один з 

елементів податку як економічної категорії. Кожна з податкових пільг жорстко 

"прив'язана" до відповідного податку і сфера її застосування обмежується 

винятково тим податком чи збором, у механізм якого вона вбудована;  

- стимулююча спрямованість. На відміну від інших місцевих механізмів 

регулювання оподаткування, податкові стимули спрямовані лише на 
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стимулювання платників податків шляхом зменшення податкових зобов’язань 

або створення інших податкових умов (порівняно з іншими платниками 

податків); 

 - екстериторіальність.  Порівняно із вільними економічними зонами, 

особливих обмежень щодо застосування пільг на території немає. Вони 

поширюються на території, де збираються відповідні податки; 

- мобільність. Податкові пільги дозволяють швидко коригувати податкові 

умови для забезпечення ефективного здійснення функцій податкового нагляду, 

тобто це може розглядатися як тактичний регулюючий податковий механізм.  

Отже, у сучасних умовах податкові пільги виступають одним з 

найважливіших та найефективніших елементів податкового регулювання, але їх 

необґрунтоване використання дуже часто призводить до значних податкових 

втрат. Тому необхідно вживати постійні заходи з перегляду переліку і кількості 

податкових пільг (запроваджувати нові та скасовувати неефективні податкові 

пільги), з підвищення фіскальної та соціальної ефективності податкових пільг, 

здійснювати постійний та якісний контроль за суб’єктами, що користуються 

пільгами. Необхідно також зазначити, що податкові пільги відіграють 

визначальну роль у створенні сприятливого середовища для розвитку 

підприємництва та забезпеченні формування передумов, необхідних для 

структурної перебудови національної економіки. Тому пільгове оподаткування 

потребує ретельного дослідження та реформування з урахуванням 

недопущення значних втрат бюджету. 
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